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SUN STUDIO
Jsme jedno z  největších solárních 
studií v  okolí Veselí nad Moravou 
s výbornou dostupností a parkova-
cími místy. Vybrat si u  nás můžete 
ze 4 kvalitních strojů, které jsou sa-
mozřejmě rozdělené podle intenzi-
ty (slabé, středně silné, silné), z toho 
jsou tři horizontálních a  jedno ver-
tikální.
Dvě solária navíc obsahují trubice 
Beauty light, které mají speciální čer-
vené světlo, které podporuje tvorbu 
kolagenu a elastinu v kůži , zlepšuje 
hydrataci a zintenzivní opálení díky 
přísunu kyslíku do kůže.
A jedno ze solárií je vyvinuto z tru-
bic Rainbow light, kdy SVĚTLO Z KA-
ŽDÉ TRUBICE MÁ SVÉ SPECIÁLNÍ 
ÚČINKY NA KŮŽI.
Určitě nedílnou součástí opalová-
ní je solární kosmetika. Díky jejímu 
používání poskytnete pokožce hyd-
rataci, přirozený vzhled opalování 
a zajistíte si tím rychlejší a dlouhotr-
valejší opálení.
Součástí našeho studia je také malá 
kavárna s  příjemným posezením, 
kde si můžete dát dobrou kávu či 
čerstvě lisované freshe, víno od na-
šich místních vinařů a nebo některý 
z našich míchaných nápojů.

Budeme se těšit na vaši návštěvu!
Vaše Sun Studio
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Slovo starosty

Vážení čtenáři,
máte v  rukou nové vydání Blatnic-
kého zpravodaje, letošní druhé číslo.
Snažili jsme se přiblížit Vám dění 
v naší krásné obci, ať už jde o kultu-
ru, sport či státní správu.
Jak jistě víte, došlo po letošních 
podzimních komunálních volbách 
ke změně na naší radnici. Za nové 
vedení mohu prohlásit, že se bude-
me snažit vést obec tak, aby se dále 
rozvíjela a modernizovala. Aby zde 
lidé rádi žili a návštěvníci se sem vra-
celi. Jsme otevření Vašim názorům, 
nápadům, připomínkám a  návr-
hům. Jsme tu pro vás a vždycky Vás 
rádi vyslyšíme.
Pokud Vás zajímá, co se nyní děje, 
tak alespoň ve zkratce - právě pro-
bíhá kolaudace výtahu v atriu obec-
ního úřadu, kolaudace tělocvičny 
a chodníků podél silnice I/71 vedou-
cí do Uherského Ostrohu. Probíhá 
příprava  projektu na novou kanali-
zaci v ulici Pod Floriánky a připravu-
je se projetk na výměnu vodovod-
ního potrubí v Dědině od křižovatky 
po potok po levé straně.
Konec roku vybízí k  bilancování 
a  ohlédnutí zpět, za uplynulým 
rokem. Pro nás všechny byl velmi 
náročný. I  na nás dopadly důsled-
ky infl ace a  zdražování téměř vše-
ho. Doba prostě není jednoduchá 
a proto jsem rád, že se společenský 
život, přes všechny těžkosti, v  naší 
obci nezastavil a rád Vás potkávám 
na nejrůznějších akcích. Letos se 
můžeme setkat ještě na Silvestrov-
ském pochodu, na který Vás srdeč-
ně zvu.
Na závěr bych Vám chtěl popřát 
klidné Vánoce, rodinnou pohodu 
a v nadcházejícím roce hlavně zdraví.

Petr Buzík

Hlavní rozhodnutí veřejných zastupitelstev
XXX. ZOB z 29. 6. 2022

– ZOB schvaluje opatření pro projekt Audit 
Family Friendly community.

– ZOB schvaluje výběr dodavatele na 
osvětlení v budově MŠ

– ZOB schvaluje výběr dodavatele na 
úpravu prostoru před prodejnou COOP

– ZOB schvaluje výběr dodavatele na 
umístění fotovoltaických panelů na bu-
dovu OÚ a ČOV

– ZOB schvaluje dodatek č. 2 k akci Chod-
níky podél silnice I/71, který obsahuje 
odečtení méněprací. Konečná cena díla 
je 11.017.127,54 bez DPH.

XXXI. ZOB ze 7. 9. 2022

– ZOB schvaluje smlouvu o  spolupráci – 
společný nákup silové elektřiny nebo 
zemního plynu pro rok 2023 na Česko-
moravské komoditní burze Kladno spolu 
s  dalšími subjekty – sdruženými zada-
vateli - Tradice Slovácka, o.p.s., spolu se 
SOB a ZŠ a MŠ Blatnice pod Sv. Antonín-
kem.

– ZOB schvaluje Pravidla obce Blatnice 
pod Svatým Antonínkem č. 1/2022, kte-
rými se stanoví pravidla pro pronájem 
pasivních částí optické sítě v  majetku 
obce.

– ZOB schvaluje realizaci investičního 
záměru: „Výstavba fotbalového hřiště 
z umělého trávníku“

– ZOB schvaluje udělení titulu „Osobnost 
obce“ paní Anně Křivákové

I. Ustavující ZOB z 19. 10. 2022

– Starostou obce byl zvolen Petr Buzík
– Místostarostkou obce byla zvolena Mile-

na Nejezchlebová
– ZOB schvaluje předsedu fi nančního vý-

boru Mgr. Alenu Hanačíkovou
– ZOB schvaluje předsedu kontrolní komi-

se Bc. Štěpána Janása
– ZOB schvaluje předsedu kulturního vý-

boru Renatu Stúpalovou
– ZOB schvaluje předsedu výboru pro ob-

čanské záležitosti Mgr. Alenu Hanačíko-
vou

– ZOB schvaluje Milenu Nejezchlebovu 
jako zástupce do správní rady Mikroregi-
onu Ostrožsko – Veselsko

– ZOB schvaluje fi nanční spoluúčast obce 
na fi nancování sociálních služeb ve 
správním obvodu obce s rozšířenou pů-
sobností Veselí nad Moravou na rok 2023 
v maximální výši 360.008,- Kč

– ZOB schvaluje výběr nejvýhodnější na-
bídky na zhotovitele akce „Výstavba hři-
ště na malou kopanou z umělého trávní-
ku“.

Celé znění zápisů z  jednání Zastupitelstev 
obce Blatnice najdete na webových strán-
kách obce www.obecblatnice.cz

Předvánoční koncert dechové hudby Šarovec
V sobotu 10. prosince vpodvečer se kulturním domem nesly tóny vánočních písní v podání 
dechové hudby Šarovec z Hluku. Programem provázel pan Jiří Jilík, který dokázal skvěle sklou-
bit mluvené slovo s krásnou hudbou a zpěvem. Návštěvníci odcházeli s úsměvem na rtech 
a slzou v oku – koncert byl velmi dojemný a blížící se Vánoce byly cítit v každém okamžiku.



4

BLATNICKÝ ZPRAVODAJ PROSINEC 2022

Služby obce Blatnice
ve druhém pololetí roku 2022 jsme se, lidově řečno, 
nezastavili. Nemáme sice letos za sebou žádnou vel-
kou akci, zato spoustu malých ano. V poslední době 
jsme pracovali mimo jiné na obecních zakázkách 
a prováděli jsme různé zednické, malířské a dokon-
čovací práce na výtahu v  budově obecního úřadu 
a na tělocvičně. Neustále provádíme drobné opravy 
a údržbu obecních budov – malovaly se byty na DPS 
a upravovalo se okolí, opravovali jsme chodníky, na-
instalovali jsme osvětlení uličky při potoku na Lúčky 
a letním evergreenem bylo sečení trávy a údržba ze-
leně. Před každou kulturní akcí v Blatnici zajišťujeme 
zázemí a pomáháme s realizací. Ať už to bylo puto-
vání, nebo vinobraní. V listopadu jsme se zapojili do 
přípravy hodů a hned na to jsme pokáceli, upevnili 
a nazdobili vánoční strom a připravili stánky a zázemí 
pro jarmark.
Letos jsme vyřídili 170 zakázek od občanů, připojili 
jsme 19 nových domácností na vodu a vyměnili jsme 
14 vodoměrů.
Každý čtvrtek máme otevřené sběrné místo na Sva-
zarmu a za toto pololetí přišlo odevzdat odpad, nebo 
vysloužilé elektrospotřebiče více než 700 našich ob-
čanů.
Otvírací doba na Svazarmu bude přes Vánoce ome-
zená – sběrné místo bude uzavřené 22. i 29. prosince. 
Otevřeno budeme mít až 5. ledna. Proto žádám ob-
čany, aby respektovali tuto provozní dobu a nevozili 
velkoobjemový odpad ani elektrospotřebiče mimo 
otvírací dobu.
Naši zaměstnanci se připojují k přání krásných svátků 
a všeho dobrého v Novém roce.

Petr Buzík

Jedna ze zakázek občanů – vybudová-
ní parkoviště

Příprava vánočního stromu – dvakrát měř...

Osvětlení uličky mezi Dědinou a Lúč-
kama

Meteorologické okénko
Počasí je časté téma hovorů a  můžeme 
o  něm mluvit úplně všude a  s  kýmkoliv. 
Třeba na zastávce autobusu, v  čekárně 
u  lékaře, nebo při obědě s  kolegy. Je to 
vděčné téma a vždycky si můžeme postě-
žovat - protože když je horko, tak je moc 
horko. Když prší, nebo je sucho tak je to 
taky špatně. Když sněží, tak nejásáme, že 
budou děti stavět sněhuláky, ale postěžu-
jeme si, že nejsou prohrnuté silnice a kdo 
to bude doma uklízet... Ale zkusme někdy 
počasí pochválit, i kdy není zrovna úplně 
idální – radujme se, že konečně svítí slu-

níčko, že sice zapršelo, ale zato můžou děti 
skákal přes kaluže (nebo do kaluží), že ko-
nečně sněží i když na Vánoce bude možná 
bláto.
Letošní počasí si s nám taky trochu zahrá-

valo, ale ve výsledku můžeme být spo-
kojení. Tady je přehled teplot a srážek od 
června do listopadu, který nám dodává 
pan Antonín Křápek z fi rmy Blatel a.s.

Petr Buzík

Měsíc 2022 Srážky v mm Minimální teplota Maximální teplota
Červen 121,3 9,3 35,7
Červenec 135,9 10,5 36,7
Srpen 101,7 11,8 35,6
Září 80,2 3 28,6
Říjen 9,9 2 22
Listopad 9,5 - 2,3 16,3
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Anna Křiváková se zařadila mezi významné osobnosti naší obce
Na podzim letošního roku byl zastupitel-
stvem obce udělen paní Anně Křivákové 
titul Osobnost obce za celoživotní zásluhy 
v oblasti kultury a za propagaci obce. Toto 
ocenění jí bylo uděleno u příležitosti život-
ního jubilea 80 let.
Paní Křiváková od mládí působila v  míst-
ním ochotnickém divadle. Svůj čas později 
věnovala také mládeži při nácviku pásma 
na hody či Štěpánskou zábavu. Před pat-
nácti lety založila a do loňského roku také 
vedla Ženský pěvecký sbor Pútnice z Blat-
nice. Je spoluautorkou knihy Od nového 
vína do nového vína, kde mimo jiné popi-
suje bohatou historii místních ochotníků.
Paní Křivákové přejeme do dalších let hod-
ně zdraví, elánu a pohody v rodinném kru-
hu.

Milena Nejezchlebová Anna Křiváková

Kalendář 

„Blatnice 2023“

Knihy vydané 

v roce 2022

Ještě nemáte stolní kalendář na příští rok? 
Nebo možná hledáte dárek na poslední 
chvíli pro někoho, kdo má vztah k Blatnici. 
V tom případě máme pro Vás typ - stále je 
v prodeji kalendář naší obce. Kalendář je čtr-
náctidenní a zaujme tradičními i nezvyklými 
pohledy na Blatnici a její okolí. K dostání je 
v  úředních hodinách v  kanceláři obecního 
úřadu a  v  papírnictví u paní Martinkové.
Cena je 150,- Kč.

Máme pro Vás další typ na dárek pod stro-
meček na poslení chvíli. Obec Blatnice 
v tomto roce vydala dvě nové knihy o životě 
v naší obci. Pamětníci mohou zavzpomínat 
na známé řemeslníky a  mladší ročníky si 
udělají představu o životě v naší obci v mi-
nulém století.
Řemesla a  služby v  Blatnici pod Svatým 

Antonínkem od paní Marie Perutkové 
a pana Antonína Hanáka (300,- Kč)
Blatnice v odboji od pana Františka Vysko-
čila (200,- Kč)
Knihy jsou k  dostání v  úředních hodinách 
v kanceláři Obecního úřadu.
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Základní škola v Blatnici má spoustu aktivit
Vážení rodiče, občané Blatnice 
pod Svatým Antonínkem,
před nedávnem nám začal 
školní rok a  již jsou za námi tři 
měsíce ve školních lavicích. Prv-
ňáčci se osmělili a navázali nová 
přátelství, žáci deváté třídy se 
zamýšlejí nad střední školou, na 
kterou by měli nastoupit v příš-
tím školním roce.
Školní rok ale není pouze o uče-
ní. Je také o  zážitcích. Kdo má 
rád kroužky, tak si také přijde na 
své. V  této oblasti spolupracu-
jeme s Domem dětí a mládeže 
„Pastelka“ v Uherském Ostrohu. 
Žáci se mohli přihlásit do velké 
řady kroužků a zvítězily přede-
vším kroužky anglického jazy-
ka, keramiky, rybářství, aerobik. 
Hodně dětí se také zapojuje do 
spolků obce: hasičů a folklórní-
ho souboru Vavřínek. Zároveň 
69 žáků navštěvuje školní druži-
nu, která nabízí pestrý program. 
Pokud někdo potřebuje pomo-
ci s učivem, může využít doučo-
vání, které také letos na škole 
pravidelně probíhá. Pracujeme 
na několika projektech a v brz-

ké době se dočkáme díky zři-
zovateli očekávaného ukončení 
rekonstrukce tělocvičny.
Letos sice nepřijel Martin na bí-
lém koni, ale ve škole přípravy 
na vánoční jarmark a  advent-
ní zvonkování s  rozsvěcením 
obecního vánočního stromu vr-
cholily. Žáci připravili vystoupe-
ní u stromu i výrobky do stánku.
Ale vraťme se ještě o pár týdnů 
zpátky, abychom si připomněli, 
jak jsme si užili celé první čtvrt-
letí. Hned v září mimo jiné jsme 
se účastnili sportovního klání 
v plavbě na dračích lodích, kde 
jsme získali třetí místo, navštívili 
jsme skanzen ve Strážnici, čtvr-
tá třída také dopravní hřiště ve 
Veselí nad Moravou, výstavu 
Blatničtí vinaři a  zapojili jsme 
se jako každoročně v rámci pro-
jektu „Ukliďme svět, ukliďme 
Česko“ do úklidu obce. Pro svou 
odměnu za úžasné druhé místo 
v  celorepublikovém kole vý-
tvarné soutěže si do Prahy v září 
zajel Lukáš Křápek a mistrovství 
Evropy Ema v  mažoretkách 
v Chorvatsku se účastnily i naše 

žákyně ze 3. a 5. třídy a umísti-
ly se ve velké konkurenci na 4. 
místě s  pompony a  11. místě 
s hůlkou.
Říjen patřil ve škole tradičně 
projektu „Barevný týden zdraví“, 
ve kterém jsou na každý barev-
ný den připraveny sportovní 
aktivity, výstavky a  ochutnává-
ní ovoce a  zeleniny, relaxace, 
jablíčkový zelený den s  peče-
ním štrůdlu, výtvarné vyžití, 
modelování, plavání a  výuka 
zdravého životního stylu. 
V  rámci tohoto týdne proběhl 
plánovaný Štafetový běh Emila 
Zátopka (100. výročí od naroze-
ní) pro celou školu na sportov-
ním hřišti. Za zmínku také stojí 
některé další akce, které jsme 
v měsíci říjnu absolvovali: adap-
tační kurz pro 6. a 7. ročník na 
Vápenkách, projekt Den stromů 
a  spolek SRPŠ uspořádal pro 
děti Beruškový pochod.
Listopad jsme zahájili úžasným 
kulturním zážitkem v  podobě 
tří ukázek baletu Národního di-
vadla v Brně. Poté nás již čekaly 
úspěchy na poli sportovním, 

kde děvčata druhého stupně 
získala ve dvou turnajích ve 
fl orbalu v Dolních Bojanovicích 
a ve Velké nad Veličkou krásná 
stříbrná místa. A  nepyšníme 
se jen sportem, ale také úspě-
chem ve znalostech. V  mate-
matické soutěži Pythagoriáda 
se mezi první desítkou ve velké 
konkurenci studentů gymnázií 
umístil náš žák Dominik Lukáš. 
Všem žákům za reprezentaci 
školy děkujeme.
I v letošním školním roce vychá-
zí za spoluúčasti žákovského 
parlamentu náš školní časopis 
Pod lavicí, kde naleznete i  pří-
spěvky našich žáků. Proto Vás 
všechny zvu na naše webové 
stránky: skolablatnice.cz, kde 
vbrzku naleznete nejen nejno-
vější vydání, ale i bohatou gale-
rii našich akcí.
Blíží se nejkrásnější svátky roku, 
Vánoce. Chtěla bych vám všem 
popřát, ať je prožijete ve zdraví 
a v kruhu svých rodin.

Za kolektiv zaměstnanců 
ZŠ a MŠ - Mgr. Ladislava Nosková, 

ředitelka

Dračí lodě Dívčí fl orbalový tým

Dopravní hřiště Jedeme na balet
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Mateřská škola
Prázdniny doběhly do svého konce a  byl 
tu čtvrtek 1. září 2022 - první školkový den. 
Ve školce jsme mezi sebou přivítali i  nové 
kamarády. Proběhly i personální změny. Ve 
třídě Berušky učí paní učitelky Bc. Radka 
Máčalová, Jana Uřičářová a chůva Michae-
la Matuštíková. U Motýlků učí paní učitelky 
Eliška Kolaciová a Natálie Vyskočilová. Nej-
starší děti - Sluníčka učí paní učitelky Bar-
bora Dominiková a  Martina Miklášová. Na 
odloučeném pracovišti v Suchově učí paní 
učitelky Marie Frýdecká a Bc. Anna Gorošo-
vá.
V  oblasti vzdělávání se v  tomto školním 
roce, mimo jiné, zaměříme na logopedickou 
prevenci – proběhla logopedická depistáž, 
zařazujeme logopedické chvilky, jejichž 
součástí jsou artikulační cvičení, gymnasti-
ka mluvidel, dramatizujeme pohádky, po-
vídáme si u  obrázků, pracujeme s  knihou, 
podněcujeme děti k souvislému řečovému 
projevu. Zaměříme se i  na grafomotorické 
obtíže dětí, na jemnou motoriku - správný 
úchop psacího náčiní a  uvolnění ruky, ale 
i motoriku hrubou. Pokračujeme ve vytvá-
ření portfolia dětí – vzpomínkového alba, 
které je bude provázet po celou dobu před-
školní docházky. Chceme prezentovat ma-
teřskou školu na veřejnosti, organizovat ob-
líbené kulturní, sportovní a vzdělávací akce, 

exkurze, výlety, předplaveckou výuku… 
Posilovat součinnost rodiny a  školy a  pro-
hlubovat zájem rodičů o  dění v  mateřské 
škole. Ve spolupráci s DDM Pastelka Uh. Os-
troh byl v tomto školním roce otevřen krou-
žek Angličtina pro předškoláky. Zápis dětí 
k  předškolnímu vzdělávání pro školní rok 
2023/2024 proběhne 9. května 2023. Před-
školní vzdělávání je povinné pro děti, které 
do začátku školního roku dovrší pět let.
Podzimní dny ve školce byly pestré a vládla 
příjemná atmosféra. Děti si upekly jablíč-
kový závin, připravily ovocný a  zeleninový 
salát, dumaly nad kaštanovými hlavolamy, 
navlékaly listy, tvořily podzimní stromy, 
draky papíráky, zkoumaly podzimní přírodu 
a její barvy, dramatizovaly pohádku O veliké 
řepě aj. Na zahradě MŠ proběhla hezká od-
polední akce „Dýňohrátky“. Sešlo se hodně 
dětí a  rodičů. Společně dlabali, vyřezávali, 
zdobili a  dýně se pod jejich rukama pro-
měnily v příšerky, kterými jsme si vyzdobili 
zahradu. Děkujeme všem rodičům za účast 
i za přinesené dobroty. V září a v říjnu přijela 
za dětmi se svými pohádkami maňásková 
divadla. Listopad jsme zahájili akcí Kouzla, 
čáry, strašidýlka, kterou nám svým veselým 
kouzelnickým vystoupením zpestřil pan To-
máš Šulaj. Paní učitelky připravily pro děti 
čarodějnickou stezku. Již tradičně zařazuje-

me do svého programu barevný a hodový 
týden. Tancem i zpěvem hodových písniček, 
vybarvováním slováckých ornamentů a ná-
vštěvou místního muzea se snažíme o oži-
vování lidových tradic.
Právě probíhající adventní období by mělo 
být časem tajemna, klidu, očekávání a pře-
devším těšení se na vánoční svátky. Tento 
předvánoční čas je v  naší školce vyplněn 
rozmanitým programem. Začali jsme vy-
stoupením nejstarších dětí při rozsvěcení 
vánočního stromu, čeká nás i  vystoupení 
pro obyvatele DPS, připravujeme se na 
příchod Mikuláše s  jeho družinou, vyrábí-
me přáníčka, pečeme perníčky, linecké… 
a  nebude chybět ani divadlo s  vánočními 
pohádkami. Než se rozloučíme před vánoč-
ními svátky, navštíví děti ve školce Ježíšek. 
Přinese nové hry, stavebnice a hračky, které 
budou děti využívat v  dalším období do-
cházky do naší školky. Informace z mateřské 
školy můžete sledovat na www.skolablatni-
ce.cz v sekci MATEŘSKÁ ŠKOLA.
Závěrem mi dovolte poděkovat našim 
sponzorům, rodičům a  příznivcům naší 
školky a za celý kolektiv MŠ Vám všem po-
přát radostné Vánoce a dobré zdraví v roce 
2023.

Bc. Radka Máčalová, 
zástupkyně ředitelky školy za MŠ

Malí kouzelníci

Dýňohrátky

Strašidýlka

O veliké řepě
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Blatnické vinobraní s otevřenými sklepy 2022
Po dobrých loňský zkušenostech bylo blat-
nické vinobraní i  letos organizováno spo-
lečně s Cechem blatnických vinařů. V sobo-
tu 20. září proto měli návštěvníci možnost 
zúčastnit se nejen krojovaného průvodu 
a kulturního programu, ale také mohli ko-
štovat víno či burčák v otevřených búdách.
Počasí nám sice moc nepřálo, ale i  když 
bylo chladno a  zataženo, návštěvníky to 
neodradilo. Za doprovodu dechové hud-
by Blatničané všichni krojovaní, účinkující 
i  příznivci folkloru zamířili k  búdám Pod 
Staré Hory. Zde probíhal bohatý program, 
do kterého se zapojily místní soubory Vav-
řínek a  Svodnica, Mužský pěvecký sbor 

a Ženský pěvecký sbor Pútnice z Blatnice. 
O  hudební doprovod se postarali Tomáš 
Blahynka na harmoniku a cimbálová muzi-
ka Višňa z Ostrožské Lhoty. Letošním hos-
tem byl Dětský folklorní soubor Písečánek 
z Moravského Písku a část programu patřil 
i partnerské obci Kláštor pod Znievom.
Během programu došlo ke křtu dvou obcí 
vydaných knih – Řemesla a služby v Blat-
nici pod Svatým Antonínkem a  Blatnice 
v  odboji. Dlouholetou tradicí je i  dražba 
velkého hroznu, na který nám společnost 
VÍNO BLATEL, a.s. věnovala své výpěstky. 
Letos byl hrozen vydražen za rekordní 
sumu šesti tisíc korun. K dobré pohodě při-

spěla svými vstupy Dechová hudba Blat-
ničané a závěr programu patřil cimbálové 
muzice Višňa, se kterou si zazpívalo mno-
ho návštěvníků vinobraní.
Součástí letošního vinobraní byla i páteční 
výstava Blatniční vinaři dříve a nyní, která 
byla věnována stému výročí založení vi-
nařského spolku v Blatnici. Nyní si můžete 
vystavované informační panely prohléd-
nout v chodbách budovy obecního úřadu. 
Těší nás, že zájem návštěvníků o  naše vi-
nobraní každým rokem stoupá a už teď se 
kulturní výbor věnuje přípravě toho další-
ho.

Milena Nejezchlebová

Foto Petr Sokol

Porada začíná Kostlivec, nebo Tonda?

Foto Petr Sokol

Obecně prospěšná strašidla – divadelní představení
Po téměř roční pauze jsme měli možnost přivítat v  kulturním 
domě divadelní představení. Tentokrát v podání Ochotnického di-
vadelní spolku ze Starého Města. Představili se nám s komedií au-
tora Petra Tomšů Obecně prospěšná strašidla. Hra o strašidlech na 
hradě a na radnici je aktuální v každé době, a že se přitom najdou 
kostlivci ve skříni… Překvapením pro mnohé návštěvníky bylo, 

když na jevišti mezi herci poznali i dva blatničany, a to Ladislava 
Vyskočila (v  trojroli hrál JUDR. Kašpara,  strážmistra a  Sylvestra) 
a Antonína Straku, který byl skvělý jako Kostlivec.
Divadlo se návštěvníkům líbilo a my doufáme, že se v brzké době 
setkáme při dalším divadelním představení.

Milena Nejezchlebová
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Ohlédnutí rybáře

Misijní cukrárna

Rybářství a rybaření má v Blat-
nici poměrně dlouhou tradici. 
V  sedmdesátých letech minu-
lého století, když jsem začínal 
s  rybařinou, byli v  Blatnici dva 
starší rybáři a postupně se při-
dávali další. V té době jsme spa-
dali pod Český rybářský svaz 
v Uherském Ostrohu. V pozděj-
ších letech se svaz rozdělil na 
Český a Moravský rybářský svaz 
a  nyní celá Morava spadá pod 
Moravský rybářský svaz. Blat-
nická skupina pod organizaci 
Veselí nad Moravou, kde patří 
také Velká nad Veličkou Písek, 
Blatnička a  Vnorovy. Náš po-
bočný spolek ve Veslí nad Mo-
ravou má přibližně 1200 členů 
včetně dětí do 15 let. V našem 
veselském regionu máme část 
řeky Moravy, Štěrkpískov-
nu ve Veselí, Baťův kanál, 
odlehčovák a  asi desítku 
takzvaných mrtvých ra-
men řeky Moravy a  taky 
potoky Svodnice a  Velič-
ka. O  tyto svěřené vody 
se musíme starat. Hlavní 
povinností je každoroční 
vysazování téměř všech 
druhů ryb. Část těchto ryb 
si vychováváme v  našich 
rybochovech a  část naku-
pujeme od dodavatelů. 

„Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jménu 
Otce i Syna i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali všecko, co 
jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do skoná-
ní tohoto věku.“ (Mt 28, 19-20), to je motto Papežských misijních 
děl.
Papežská misijní díla působí na všech kontinentech a jsou organi-
zována v rámci katolické církve. Snaží se podporovat misijní aktivi-
ty, zajišťuje katechetické, vzdělávací, charitativní a sociální projekty, 
podporuje školy, nemocnice, domovy pro staré lidi, realizuje stavby 
a opravy kostelů a podobně. Projektů, do kterých se můžeme zapo-
jit a tím se stát součástí tohoto díla je mnoho. A jedním z nich jsou 
i Misijní cukrárny. Jednu takovou jsme mohli v říjnu zažít i v Blatnici.
Přispět bylo možné jak přinesením upečeného sladkého či slané-
ho dezertu nebo naopak jeho zakoupením. Desítky lidí se tak měli 
možnost zúčastnit hezkého odpoledne, dát si něco chutného a ješ-
tě navíc přispět na dobrou věc. I když je Misijní cukrárna v první 
řadě formou pomoci chudým a ne tolik vyspělým státům, či lidem 
v různých sociálních situacích po celém světě, měla i další význam. 
Dala příležitost k setkání všech věkových skupin z naší obce a spo-

luúčasti při snaze o dobrou věc. Je totiž jedno, zda se jedná o farnost 
či obec, ani jedno nebude fungovat bez živé a fungující komunity.

Viktorie Martinková

Do obsluhy se zapojili mladí

Rybářský potěr Rybářské závody

Hodnota těchto každoročně 
vysazených ryb se pohybuje od 
650.000,- do 700.000,- Kč.
V  osmdesátých letech minulé-
ho století bylo rybaření v  Blat-
nici na svém vrcholu. V té době 
měla naše skupina víc než 80 
členů. Starší ročníky si pamatují 
na tradiční rybářské noci na An-
tonínku. S příchodem internetu 
a nových technologií začal náš 
počet postupně klesat a  v  po-
sledních letech se počet našich 
členů v Blatnici pohybuje mezi 
50 a 60 členy. Letos máme při-
hlášených šest nových dětí, kte-
ré chodí do rybářského kroužku 
a  příští rok z  nich budou noví 
registrovaní rybáři.
V  Blatnici využíváme menší 
vodní nádrž, která slouží hlavně 

pro naše rybáře do 15 let. Loni 
na podzim jsme tam vysadili 
nové ryby a nyní je tam kapr, lín, 
amur, candát a  bílá ryba. Tyto 
ryby pravidelně přikrmujeme 
a to hlavně v jarních a podzim-
ních měsících. Provádíme také 
sečení trávy a  úpravy břehů 
a okolních porostů.
Letos v květnu jsme tam uspo-
řádali dětské rybářské závody, 
kterých se zúčastnilo 11 dětí. 
Počasí nám přálo a  tak závody 
proběhly hladce a v dobré ná-
ladě. Děti ulovily několik kap-
rů, pstruhů duhových a  línů. 
V průběhu závodů jsme dětem 
opekli špekáčky na ohni a  ka-
ždý si odnesl ale-
poň malý rybářský 
balíček. Doufáme, 

že příští rok budou závody ještě 
úspěšnější a  za vštší účasti na-
šich mladých rybářů.
Každoročně má naše místní 
skupina na starosti organizaci 
parkovného na jedné pouti na 
Antonínku. Pouť proběhla 3. 
července netradičně v  odpo-
ledních hodinách při menším 
počtu návtěvníků. Při této pří-
ležitosti bych rád vyjádřil po-
děkování všem našim členům, 
kteří se jakkoli podílí na činn-
nosti našeho rybářského spol-
ku a taky zástupcům obecního 
úřadu za dobrou spolupráci.

S pozdravem Petrův zdar 
Lubomír Petratur
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Blatnické hody 2022
Blatniční pacholci, kde vy máte stárka,
leží za dědinů, pije vodu z járka.
V  klidu probíhajícího Adventu už jen 
vzpomínáme na letošní hody. Jaké byly? 
Konečně zase tradiční a  se vším všudy. 
Všechna opatření předchozích let jsou 

zapomenuta, a tak si to chtěla chasa užít. 
Příprava hodů začala už koncem září, kdy 
se chasa začala scházet, aby pod vedením 
Lucie Cíchové a Ireny Janků nacvičili ho-
dové pásmo. Nápomocen jim byl i Tomáš 
Blahynka se svojí harmonikou. S blížícím 

se termínem hodů se zapojili i  zaměst-
nanci SOBu, kteří zajistili májky, připravili 
vše potřebné pro stavění máje a pomáha-
li kde bylo třeba. Chasa zapojila i své ro-
diče a v pohotovosti byl i kulturní výbor. 
A my už můžeme jen rekapitulovat.

Hostující soubor Nezdenské tetičky

Chasa vyráží na obchůzku

Přijel i mužský pěvecký sbor z Kněždubu

Nikdo jim neunikl

Předhodové zpívání

Obchůzka chasy po dědině

Sobotní podvečer 5. listopadu 
2022 patřil všem milovníkům 
folkloru, všem kdo chtěli popřát 
Mužskému pěveckému sboru 
k  jejich výročí a  všem kdo se 
chtěli naladit na hodovou notu.
Program zahájil Mužský pěvec-
ký sbor a pan starosta Petr Bu-
zík. Během pestrého programu 
se vystřídaly všechny genera-

Do hodů zbýval už jen týden, když chasa v sobotu 12. listopa-
du obcházela dědinu a všechny občany zvala na hody. Podpo-
rou jim byla i cimbálová muzika Svobodica Do večerních hodin 

ce. Děti z  přípravky Vavřínku 
a školního Vavřínku doprovodil 
při vystoupení na harmoniku 
pan Tomáš Blahynka. Ten vy-
pomohl i  Ženskému pěvecké-
mu sboru Pútnice z  Blatnice. 
Folklorní soubor Svodnice do-
provázela cimbálová muzika 
Falešnica. Letošními hosty byly 
Ženský pěvecký sbor Nezden-

ské tetičky a  Mužský pěvecký 
sbor z Kněždubu. Součástí pro-
gramu bylo i představení letoš-
ní hodové chasy a volba stárků. 
Letos se „stárkování“ ujal jen 
jeden pár – Honza Tománek 
a  Karolína Cíchová. Závěr ve-
čera patřil cimbálové muzice 
Falešnica a všem, kdo měli elán 
si s nimi zazpívat či zatančit.

byly v ulicích slyšet hodové písničky. Snad chasa zvládla pozvat 
všechny a pytlaři měli co nést, protože tradice by se měly udržo-
vat, abyhom se o nich nemuseli dočítat jen v starých tiskovinách.

Tento podvečer byl výjimečný 
i  v  tom, že Mužský pěvecký 
sbor zde oslavil dvacáté výročí 
své existence. Členové sboru 
obdrželi nejen drobný dárek 
od obce, ale i  spousty přání, 
aby jejich sbor omládl a pokra-
čoval nejmíň další dvě deseti-
letí.

foto 2x Tomáš Laga
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Při stavění máje byla potřebná každá ruka Občerstvení přišlo v sychravém počasí vhod

Autorka obrazů Barbora Havlíčková

Předání hodového práva

Stavění máje

Hodový průvod

Hodová vernisáž obrazů 

Barbory Havlíčkové

Hodový pátek byl pro letošní 
chasu hektický. I  když byl už 
máj svezený, bylo třeba jej při-
pravit a  nazdobit růžemi. Hol-
ky ještě připravily občerstvení, 
a  ve 14 hodin se mohlo začít 

Sobotní odpoledne je v posled-
ních letech spojováno s krojova-
ným průvodem obcí, kdy si jde 
chasa vyzvednout své stárky, 
aby společně převzali hodové 
právo z  rukou starosty. Průvod 
za doprovodu dechové hudby 
Blatničané vyrazil nejprve pro 
Honzu Tománka a poté pro Ka-
rolínu Cíchovou. I když byl letos 
jen jeden stárkovský pár, na at-
mosféře hodů to vůbec nebylo 
znát. O  co byla trasa letošního 
průvodu kratší, o  to byla vese-
lejší a  zastávky delší. Nakonec 

Máj už stojí a  v  obřadní síni vrcholí přípravy na 
vernisáž hodové výstavy. Letos byla oslovena paní 
Barbora Havlíčková z nedalekého Uherského Ost-
rohu, která pro nás připravila výběr z díla pod ná-
zvem Střetnutí s múzou. Návštěvníci mohli shléd-
nout krásné obrazy inspirované životem z  okolí 
Uherského Ostrohu a poslechnout si zajímavé po-
vídání autorky. K  poslechu a  později i  ke zpěvu 
hrála Horňácká cimbálová muzika Romana Sokola.

se stavěním máje. Protože se 
staví tradičně - ručně, tak bylo 
třeba šikovných rukou kluků, 
jejich otců, kamarádů a dalších 
přihlížejících kibiců, to vše pod 
vedením odborníka nejpovo-

museli průvod popohánět 
hasiči, kteří se tak postarali ne-
jen o  bezpečnost průvodu na 
cestách, ale i  o  jeho organiza-
ci. U  obecního úřadu všechny 
přivítal pan starosta Petr Buzík, 
předal stárkovi právo, se kterým 
Honza všechny seznámil. Došlo 
i na přípitek a první taneční sóla. 
Hody byly povolené a  všichni 
přítomní byli ještě jednou cha-
sou pozváni na večerní zábavu. 
A  pak honem domů do tepla, 
zahřát se, odpočinout si a rychle 
na kulturák.

lanějšího - Romana Vojtka.
Nechyběla ani dechová hud-
ba Blatničané, která byla pod-
porou všech zúčastněných. 
Snad všichni přihlížející zavítali 
v  pátečním sychravém poča-

sí do provizorně otevřeného 
Obecního hostince na něco 
pro zahřátí a  nebo si jen tak 
posedět u  piva, protože hody 
a tato hospoda – to přece patří 
k sobě.
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Mužský pěvecký sbor Blatničané už zpívá 20 let
Mužský pěvecký sbor byl založen v červenci roku 2002.
Tehdy, na popud pana Antonína Grňáka, se 14 nadšenců zpěvu slo-
váckých písní domluvilo, že zpívání ve vinných sklepech při víně už 
jim nestačí a že by měli zkusit zpívat pod odborným vedením. Tak 
se také stalo a svým zpěvem jsme se přiblížili k mužským pěveckým 
sborům, které již v okolí Blatnice působily.
Jmenovitě to byli: Grňák Antonín, Bachan Jan, Břeň Miroslav, Faleš-
ník Antonín, Janás Antonín, Máčal Jaroslav, Malůš Antonín, Laga An-
tonín, Peprna Antonín, Petratur Pavel, Štefánek Jaroslav, Thér Josef, 
Tolar Václav, Zubalík Antonín.
Obecní úřad toto rozhodnutí uvítal a vyšel nově vzniklému sboru 
vstříc fi nanční dotací na pořízení krojů. Nutno připomenout i další 
sponzory – „Svaz zahrádkářů a „ Pekárna Bachan“.
První vystoupení jsme měli v roce 2002 na vernisáži obrazů u příle-
žitosti blatnických hodů. Postupně se vystoupení sboru v naší obci 
a v našem regionu stalo téměř prestižní záležitostí. V dalších letech, 
jak jsme přišli v okolí ve známost, se vystoupení sboru rozšířilo i na 
vzdálenější místa – Podluží, několikrát Brno, několikrát Myjava a dal-
ší místa na Slovensku. Zpívali a tančili jsme na zámku v Hradci nad 
Moravicí, a na mnoha jiných místech, které nelze všechny vyjmeno-
vat. Byla to vždy krásná vystoupení a setkání.

Postupně, jak šel čas, tak se i počet zpěváků měnil. Mnozí z různých 
důvodů odešli, a jiní se bohužel na nás dívají ze zpěváckého nebe. 
Současný počet zpěváků je osm. Je to málo a stále čekáme na mlad-
ší zpěváky, kteří by souboru pomohli a omladili ho.
Pravidelně se scházíme na zkouškách 1x týdně. Vedoucím sboru je 
pan Antonín Grňák. Pro dobrý chod sboru máme pokladníka, hos-
podáře a jednatele.
Všechna naše vystoupení jsou zachycena písmem i fotem v několika 
kronikách, které nám vede paní Heda Bachanová.

Jan Bachan

Zpívá jim to spolu už 20 let

Pútnice z Blatnice
Už je tomu 15 let co paní Anna 
Křiváková založila a  vedla žen-
ský pěvěcký sbor Pútnice z Blat-
nice. Na začátku tohoto roku 
se však s  námi rozloučila s  tím, 
že už jí zdraví tolik neslouží. My 
jí za všechnu práci a  trpělivost 
moc děkujeme a přejeme hlav-

ně to zdraví. Letos ještě odešla 
paní Marie Míšková, taky ze 
zdravotních důvodů. Tím se ale 
počet členek nezmenšil, stále je 
nás 11, protože vloni jsme mezi 
sebe přivítaly Jiřinu Šmahajo-
vou, která převzala vedení spol-
ku. V  tomto roce ještě přibyla 

naše nejmladší zpěvačka Anna 
Žajdlíková.
Setkáváme se jednou týdně, 
protože je stále co nacvičovat. 
Letos v červnu jsme vystupova-
ly na folklorním festivalu Štěpy 
2022 ve Veselí nad Moravou, 
dále pak na Blatnickém vino-
braní, na Předhodovém zpívání 
a na první adventní neděli u roz-

svěcování stromečku. Před vá-
noci půjdeme potěšit naše spo-
luobčany na DPS a pak nás čeká 
ještě Vánoční koncert v  kostele 
sv. Ondřeje v  Blatnici. V  novém 
roce ještě zazpíváme v Domě Sv. 
rodiny v Blatnici.
Život s písničkou je přece jenom 
radostnější.

Jiřina Šmahajová

Hodová zábava
Sobotní zábava je vždy vyvrcholením hodů. 
Zaplněný kulturák, dechová hudba Stříbr-
ňanka a Horňácká cimbálová muzika Marka 
Potěšila, to byl příslib příjemně stráveného 
večera.
Aby bylo všem jasné, jak to při hodech cho-
dí, zopakoval stárek právo a  pak už všichni 
netrpělivě čekali na krojovanou chasu. Ta se 
tentokrát předvedla s  hodovým pásmem 
Blatnických sedlckých, přidala sóla, a potom Čí sú hody? Naše!

už parket patřil všem. Pěsničku zme dozpí-
vali račme veselí byt, v krku sa nám vysušilo 
dajte sa nám napit… Kde? Opět na obecní. 
I v sobotu zajistili manželé Petraturovi občer-
stvení na Obecní pro všechny hodaře. Stála se 
i fronta, ale nikdo si moc nestěžoval. Proč? Asi 
nikdo nikam nespěchal a chtěl si užít letošní 
hody a my doufáme, že se už teď těšíte na ty 
příští.
Hodové fotografi e pořídila Viktorie Martinková

Renata Stúpalová
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FS Svodnica a DFS Vavřínek – od léta do zimy
Po zaslouženém měsíci volna v červenci, jsme v srpnu začali opět 
pilně trénovat. Ke konci měsíce nás čekalo vystoupení na Dožínkách 
v Kroměříži, kde jsme společně s DFS Vavřínek vystoupili v hlavním 
programu na Velkém náměstí. Počasí nám moc nepřálo, po sluneč-
ném průvodu začalo pršet a  nepřestalo až do konce. To odradilo 
mnoho diváků, kteří tím přišli o  bezvadný program zpracovaný 
Vlastimilem Ondrou, vedoucím Nivničky. Naštěstí byl Vlastik Ond-
ra pohotový - celý program natáčel a záznam lze najít na YouTube. 
V Kroměříži jsme předvedli tradiční ostrožské pásmo z Blatnice, kon-
cipované na dožínkovou slavnost, a také naše nová čepení. Vavřínek 
představil pásmo Husičky, Dětské zpěvy a nové pásmo Chleba.
Začátkem září jsme měli vystoupit v Uherském Hradišti na Slavnos-
tech vína za náš mikroregion. Počasí si opět postavilo hlavu a celý 
program mikroregionu byl zrušen. My jsme se špatnou předpovědí 
nenechali odradit a do Hradiště jsme vyrazili.  Trochu jsme zarisko-
vali, protože se nám pro dívky podařilo sehnat 10 kusů ostrožské-
ho čepení a v případě deště by to byla pohroma. Ale povedlo se 
a Svodnica z Blatnice se stala jedním z nejobdivovanějších souborů 
v průvodu.
Následující týden jsme všechna čepení vynesli znovu na Blatnic-
kém vinobraní. Za doprovodu CM Višňa z Ostrožské Lhoty a Toma 
Blahynky jsme vystoupili s ostrožským pásmem.
V říjnu jsme podpořili Nadaci Zdraví pro Moravu a vystoupili v Brně 
na jejich akci Zpívání pro zdraví, kde jsme předvedli blatnické hodo-

vé pásmo s obchůzkou, naše tradiční hodové písně a kroje stárků.
Dívčí sbor s Tomem Blahynkou otevíral v dalším říjnovém týdnu vý-
stavu malíře Ludvíka Ehrenhafta na Panském dvoře ve Veselí nad 
Moravou.
Po domluvě se Soňou Kölblovou, nositelkou titulu Mistr rukodělné 
tradice, jsme koncem října zorganizovali besedu o oblékání ostrož-
ských krojů od těch nejobyčejnějších variant, až po varianty obřad-
ní. Kroje jsme použili nejenom vlastní a souborové, ale také jsme si 
je zapůjčili v obecním muzeu. Záznam této akce pořídil Petr Sokol, 
lze ho shlédnout na YouTube. V tomto měsíci jsme také oslavili čtyři 
roky od vzniku souboru.
V listopadu jsme se aktivně zapojili do příprav hodů a snažili jsme 
se být nápomocni chase, vystoupili jsme na Předhodovém zpívání 
a doprovodili chasu při vyzvedávání stárků.
Koncem listopadu, kdy začal advent, jsme si zazpívali u  Rozsvě-
cování obecního vánočního stromku a první prosincovou sobotu 
jsme absolvovali školení o efektivním zpívání a pracování s hlasem 
s lektorkou Klárou Blažkovou.
Na Mikuláše jsme v maskách obešli Blatnici i Blatničku a obdarovali 
všechny hodné děti z Vavřínku.
Na Štěpána opět chystáme koledování po obci a mezi svátky by-
chom se všemi folklorními spolky rádi uspořádali vánoční koncert 
v kostele, a tímto zklidněním symbolicky ukončili náš rok 2022.

Irena Janků a Blanka Cintulová

Krása mládí a blatnických krojů Naše malé naděje

Vánoční strom se rozsvítil 
na první Adventní neděli

Na rozsvícení vánočního stromu se přišly podívat desítky lidí
Pvrní adventní neděli se 
u  vánočního stromu sešli 
lidé všech věkových kate-
gorií a zaplnili celé prostran-
ství mezi obecním úřadem 
a  kostelem. Rozsvícení 
stromu  předcházel kulturní 
program, o  který se posta-
raly děti z  mateřské a  zá-
kladní školy. Tu správnou 
vánoční atmosféru pomoh-
ly navodit i  děti z Vavřínku 
a mládež ze Svodnice a také 
mužský a  ženský pěvecký 
sbor. Kultruní výbor se po-

staral o tradiční předvánoč-
ní občerstvení – svařák, čaj 
a  k  chuti přišel i  grilovaný 
sýr a  vánoční perníčky. Ve 
stáncích se prodávaly vý-
robky šikovných místních 
občanů. Někteří návštěvníci 
byli zklamaní, protože v pří-
střešku nebyl celý betlém, 
ale zatím jen ovečky. Neboj-
te se, o  betlém nepřijdete 
- na Vánoce bude betlém 
kompletní. 
Děkujeme MUDr. Vlastimilu 
Křápkovi za darovný smrk, 

který letos zkrášlil náměstí 
a panu Lukšíkovi za výrobu 
přístřešku pro betlém. Díky 
patří i  Jakubu Ivanovi za 
betlémskou hvězdu, která 
zdobí přístřešek. Je skvělé, 
že všechno vyrobili šikovní 
místní občané a  dokonce 
i  materiál na přístřešek po-
chází z blatnických lesů.
Teď už je na každém z nás, 
aby předvánoční i  vánoční 
čas prožil v klidu a radosti.

Petr Buzík
Foto: Karolína Bajajová
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Výjezdová jednotka
Když jsem v minulém čísle Blat-
nického zpravodaje psal o tom, 
že letos přibylo požárů, netušil 
jsem, že zanedlouho pojede-
me k  dalšímu velkému požáru. 
Poplach byl vyhlášen v noci 20. 
července a  hořela dílna a  hos-
podářská budova v  ulici Pod 
Starým Horama. Naštěstí se po-
dařilo uchránit obytné budovy 
a  oheň se dál nerozšířil i  když 
škoda byla značná. Zásah kom-
plikovala i horší dostupnost mís-

ta události.
Začátkem října jsme likvidovali 
ještě jeden požár ve stejné ulici 
a tady také, díky včasnému zása-
hu, nedošlo k rozšíření požáru.
Jsem rád, že členové naší výjez-
dové jednotky jsou pohotoví 
a při vyhlášení poplachu se vždy 
sejdeme (nebo spíš sjedeme) 
v dostatečném počtu a z hasič-
ské zbrojnice vyjíždíme do pěti 
minut od vyhlášení poplachu.

Petr Buzík, velitel JSDH Požár hnoje - letos hořel několikrát 

Letošní tábor na Babí Hoře

Krajské „šedesátky“ v Brně

Mladí hasiči
Druhá polovina roku 2022 byla pro mladé hasiče plná tréninků, zá-
vodů a nových zážitků. 
Po posledních červnových závodech jsme si moc volna neužili, pro-
tože už v červenci jsme jeli na hasičský tábor. Pět dnů jsme strávili 
v kempu na Babí Hoře spolu s mladými hasiči z Kozojídek. Více než 
40 dětí si užívalo dny plné her a zábavy. Čekala nás i velmi zajíma-
vá a interaktivní přednáška první pomoci, kdy si všichni vyzkoušeli 
masáž srdce na fi gurínách. Děti si vyzkoušely i hašení přenosnými 
hasicími přístroji a další dovednosti z oblasti ochrany obyvatelstva. 
Navštívili jsme i nedalekou Farmu Bobík, kde majitel chová nejrůz-
nější domácí zvířata. Děti na táboře navázaly nová přátelství s „kole-
gy“ z Kozojídek a už se těšíme na další společné akce.
V srpnu nás čekalo první krajské kolo v běhu na 60 metrů. Do „kra-
je“ se probojovalo pět našich mladých hasičů – Ondřej Mezuliáník, 
Lukáš Křápek, Nicol Šedová, Julie Křápková a Bruno Cícha. Velkým 
úspěchem bylo postoupení Nicol Šedové a Ondry Mezuliáníka na 
mistrovství České republiky. To se konalo 25. září v Benešově u Pra-
hy. V každé kategorii soutěžilo 120 závodníků. Nikča nakonec ob-
sadila 55. místo. Ondrovi se tentokrát moc nedařilo a  obsadil 90. 
místo – až neuvěřitelnou vyrovnanost závodů však dokazuje to, že 
se v jedné sekundě umístilo více než 30 závodníků! Jsme vděční, že 
jsme se mohli zúčastnit těchto vrcholových závodů a sbírat zde cen-
né zkušenosti.
Poslední závod byl branný zá-
vod, ze kterého si jedno druž-
stvo mladších přivezlo druhé 
místo a  druhé družstvo skon-
čilo na čtvrtém místě. Sezonu 
uzavřelo slavnostní odpoledne 
k  padesátému výročí založení 
Hry plamen, kde došlo k vyhlá-
šení výsledků celé sezony. Naši 
mladší žáci obsadili celkové 
druhé místo v  okrese Hodonín 
a starší skočili na devátém mís-
tě. Nicol Šedová vyhrála kate-
gorii mladších dívek v běhu na 
60 metrů a  Ondřej Mezuliáník 
skončil na třetím místě mezi 
staršími chlapci.
Velmi nás těší zájem dětí o ha-

sičský sport a pokud byste se k nám chtěli přidat, je ideální doba 
pro nové malé hasiče. Přes zimu se děti naučí základní dovednosti 
a na jaře hurá na závody! Stačí přijít na kterýkoliv trénik, který přes 
zimu probíhá v sobotu tělocvičně. Termíny a časy jsou zveřejňované 
na našich webových stránkách www.SDHBlatnice.estranky.cz a na 
Facebooku Mladí hasiči Blatnice.

Silvie Buzíková, vedoucí mladých hasičů
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TFA mladých hasičů a dorostu
Závody TFA se pořádají i  pro 
mladé hasiče od 10 let. První 
závody se konaly ve Strážnici 
a pro mnohé naše mladé hasi-
če to byla premiéra. Vyzkoušeli 
si, co to je „sáhnout si na dno.“ 
Nejlépe si vedl Lukáš Křápek, 
který svou kategorii s  velkým 
náskokem vyhrál. Velmi pře-

kvapil Michal Urbánek, který 
byl sice nejmenší a  nejmladší, 
ale podal svkělý výkon a obsa-
dil krásné šesté místo. Mezi dív-
kami se Anna Sovišová umísti-
la na krásném druhém místě 
a Nicol Šedová obsadila čtvrté 
místo. V  dorosteneckých kate-
goriích zvítězil s velkým násko-

kem Simon Vyskočil a  Monika 
Kuřinová skončila na krásném 
druhém místě.
O pár dnů později jsme jeli na 
závody TFA do Brna, kde se 
nám vedlo ještě lépe – první 
místa obsadili Lukáš Křápek 
a Monika Kuřinová, na druhém 
místě skončila Anna Sovišová 

a  Simon Vyskočil, třetí místo 
brala Nicol Šedová a  Ondřej 
Mezuliáník skončil na skvělém 
čtvrtém místě.
Děkujeme všem za skvělou re-
prezentaci a gratulujeme k do-
saženým výsledkům.

Petr Buzík, 
vedoucí mladých hasičů

Ondra je Mistr republiky a tým JMK také zvítězil

TFA Strážnice – naše mladé naděje

Ondřej Rybnikář je 

mistr republiky v TFA!

Vatra republiky počtvrté

Mistra republiky nemáme v Blatnici každý den, možná dokonce ještě nikdy.
Proto jsem velmi rád, že Ondra Rybnikář dokázal zvítězit v nejtěžší hasičské 
soutěži TFA a zaslouženě se letos stal mistrem České republiky! Mistrovství 
republiky, které se letos konalo ve Štramberku, bylo zlatým hřebem úspěšné 
sezony. V průběhu roku se Ondra zúčastnil 15 závodů a z každého si přivezl 
pohár – z toho desetkrát za první místo, čtyřikrát skončil druhý a jednou třetí. 
Navíc se stal vítězem Moravské ligy TFA i Českého poháru TFA pro rok 2022. 
Moc gratuluji a děkuji za skvělou reprezentaci našeho sboru.

Petr Buzík

Dvacátého sedmého října večer, den před státním 
svátkem založení samostatného Československého 
státu, se na Antonínku sešlo několik desítek (možá 
i stovek) lidí, kteří přišli s námi oslavit tento významný 
den. Vatra republiky navazuje na tradici Masaryko-
vých vater, které se zapalovaly po roce 1918 na počest 
Masarykových narozenin. Na Antonínkem jsme se se-
šli už počtvrté a přijde nám, že je nás stále víc.
Po setmění uvítal přítomné Petr Buzík a po krátkém 
projevu zapálil připravenou vatru a  zazněla státání 
hymna. Hasiči se postarali i o malé občerstvení a na 
závěr večera se rozzářil velký ohňostroj.
Těší nás, že na tuto akci chodí celé rodiny a můžete 
zde potkat lidi všech věkových kategorií.

Silvie Buzíková
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To ještě nejsme všichni

Antonínek plný lidí a nebe plné draků Také spousta soutěží, her a zábavy 

Letošní westernový tábor

Beruškový pochod přilákal plno děti i rodičů
Beruškový pochod, který pořádá Sdružení rodičů 
a  přátel školy, se uskutečnil v  náhradním termínu 
v neděli 30. října 2022. Prostransví u obecního úřadu 
se téměř zaplnilo dětmi a jejich doprovodem.
Děti nesly nejrůznější světýlka a lampiony a společně 
s rodiči, za bezpečného doprovodu hasičů z Blatnice, 
prošly vesnicí v  dlouhém průvodu. Cíl cesty byl na 
fotbalovém hřišti, kde na děti čekala sladká odměna.
Po zahřátí čajem přišlo závěrečně překvapení – ohňo-
stroj. Mlha nám ho sice trochu schovala, ale stálo to 
za to.
Na další pochod se můžete těšit 21. října 2023.

Aneta Urbánková, 
Sdružení rodičů a přátel školy

Letošní drakiáda měla snad jen jednu chybu. Přerušil ji déšť.

Letní tábor

Díky spojení sil Domácího hospice Antonínek s  Maticí svatoanto-
nínskou a díky četným dobrovolníkům a spolkům mohla i letos na 
Antonínku proběhnout Drakiáda. Dnes už tradiční pouštění draků 
se zábavnými stanovišti bylo letos obohaceno například skákacím 
hradem, projížďkou na čtyřkolce, ale také nahlédnutím pod poklič-
ku záchranářů a domácích dobrovolných hasičů.
V nejlepší náladě, kdy nebe nad Antonínkem bylo plné draků růz-

Týden v přírodě ve stanech s podsadou, spaní ve spacáku, táboráky, 
zpívání písniček a opékání špekáčků - to je blatnický letní tábor. Letos 
již po několikáté v nedalekých Vřesovicích. Na rozdíl od čím dál více 
populárních “moderních” táborů bez kadibudek, polních kuchyní 
a hraní her v lesích a na loukách, blatnický tábor se snaží vše dělat 
“po staru”. Všichni vedoucí jsou totiž sami odchováni tímto stylem 
a mají na něj skvělé vzpomínky, které teď chtějí předat dál a snad se 
tím všem, kteří se za celou dobu fungování této letní akce odvděčit.
Letos se děti snažily ve svém westernovém městečku postavit želez-
nici - směr civilizace. A to se jim nakonec podařilo i přes překážky od 
zákeřných banditů. Snad se i příští rok podaří táborníkům uspořádat 
a prožít jeden z nejdobrodružnějších týdnů v roce!

Viktorie Martinková

ných tvarů a na kopec směřovaly další auta s účastníky, se ovšem 
z nebe začaly snášet proudy deště. Ti vytrvalejší se v závěru mohli 
ohřát u ohně a posilnit se na cestu domů dobře opečeným špekáč-
kem.
Nezbývá než si přát, aby se i příští rok našla početná skupina pomoc-
níků a doufat, že bude panovat krásné babí léto.

Alena Skřenková
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Poetické okénko – Lubomír Lahuta
5. února roku 1929 spatřil světlo světa pan Lubomír Lahuta. Rodák 
z Bojkovic, jehož velkou životní vášní bylo mimo jiné i psaní bás-
ní. Především těch básní, v nichž vyznává lásku své milované ženě 
Anastázii. Paní Anastázie, rozená Míšková, se narodila v  Blatnici 
a v Blatnici také manželé Lahutovi prožili důchod.
Nyní si verše pana Lubomíra Lahuty můžete přečíst i vy!
Lubomír se o literaturu začal zajímat už jako malý chlapec. Jeho cit-
livá povaha v něm vyvolala zájem taktéž o přírodu, zvířata a pozdě-
ji i vážnou hudbu, kterou společně s manželkou rád poslouchal. Po 
absolvování střední strojařské školy ve Vsetíně nastoupil na základ-
ní vojenskou službu, a právě zde začal psát své první řádky. Jelikož 
byl hluboko smýšlejícím člověkem, velkou zálibou mu byl i vesmír, 
což Lubomíra později inspirovalo rovněž ke psaní sci-fi  románů. 
Svou lásku vkládal nejen do psaní, ale také čtení nebo fi latelie. 

Vlastimila Fojtíková 88 let
Miroslav Goliáš  76 let
Josef Koňárek  88 let

Anna Křápková  88 let
Anežka Valášková  89 let
Ladislav Vyskočil  74 let

Vladimír Kuřina  51 let

Tady jsou všichni jubilanti
Josef Máčal  85 let
Kristián Andrýsek  85 let
Marie Hanáková  85 let
Václav Staněk  85 let
Josefa Vyskočilová 85 let
Alena Kuřinová  85 let
Marie Koňárková  85 let

Anna Pšurná  85 let
Olga Bachanová  90 let
Jarmila Zajíčková  90 let
Vlastimil Fňašek  90 let
Anastázie Bršlíková 90 let
Vlasta Hadašová  90 let
Anastázie Lahutová 91 let

Drahomíra Bachanová 91 let
Stanislav Fojtík  91 let
Marie Valášková  92 let
Marie Kneprová  92 let
Alžběta Lacinová  92 let
Marie Máčalová  96 let
Jaroslav Bachan  96 let
Františka Pavková 97 let

Společenská kronika
Naši noví občánci

Vždy je radost přivítat nový život v rodině i v obci. Proto jsme rádi, že se v letošním druhém pololetí narodilo v Blatnici deset nových 
miminek. Gratulujeme rodičům a dětem přejeme šťastný start do života. Novými občánky Blatnice jsou: 

Naši jubilanti

Velká gratulace míří k našim spoluobčanům, kteří se letos, v druhé polovině roku, dožili významného životního jubilea. Všem přeje-
me hlavně hodně zdraví, protože v tomto věku je to to nejdůležitější.
Zvlášť musíme pogratulovat dvěma ženám, které celý život pekly pro místní i přespolní zájemce vynikající koláčky. Jsou to Marie 
Máčalová a Františka Pavková. Bez jejich koláčků se v Blatnici neobešla žádná oslava nebo svatba.
Další gratulace patří paní Jarmile Zajíčkové, která vyprala a vyžehlila nespočet blatnických krojů a také Filomeně Hanáčkové, která 
oslavila 93 let už v červnu.

Zemřelí

Na poslední cestě jsme doprovodili sedm spoluobčanů. Děkujeme za tichou vzpomínku.

Se zveřejněním údajů dali souhlas rodiče narozených dětí, jubilanti i pozůstalí.

Pan Lahuta byl mírumilovný a klidný člověk se skutečně širokým 
záběrem zájmů. Zásluhou manželky Anastázie a vnuka Petra do-
staly jeho básně knižní podobu, a tak se pro případný zájem o jeho 
tvorbu neváhejte obrátit na e-mailovou adresu: 
basne.lahuta@seznam.cz anebo na telefonní číslo: 732 679 064

Veronika Prachařová

Miluji ten kraj

Miluji ten kraj pod Svatým Antonínkem
stulený

v náručí světcově
z obou stran

jako dítě
v náručí matčině.

Viktor Fojtík
Ester Saláková
Adam Kuřina
Daniel Ingr

Jindřich Vojáček
Matěj Cícha
Samuel Šváb
Ester Kopečková

Vendelín Janás
Timea Elšíková
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Plánované akce – bez záruky
Přinášíme Vám přehled kulturních a společenských akcí, které by se měly uskutečnit v nejbližších měsících. Pořadatelé mohou akce 
podle aktuální situace posunout, zrušit, nebo naopak zorganizovat jiné, o kterých ještě nyní není rozhodnuto. Sledujte proto aktuální 
situaci na webu obce, nebo na sociálních sítích.

31. 12. 2022 Silvestrovský pochod Okolí Blatnice a kulturní dům

21. 1. 2023 Krojový ples – DH Lipovjan, CM Falešnica Kulturní dům

28. 1. 2023 Dětský karneval Kulturní dům

11. 2. 2023 Hasičský ples Kulturní dům

18. 2. 2023 Fašankové odpoledne Kulturní dům a průvod

11. 3. 2023 Setkání seniorů Kulturní dům

25. - 26. 3. 2023 Jarní výstava s jarmarkem a dílničky pro děti  Obřadní síň

Duben 2023 Košt gořalek Kulturní dům

30. 4. 2023 Pálení čarodějnic Smichov

20. 5. 2023 Putování po blatnických búdách Pod Starýma Horama

27. 5. 2023 Tradiční ples Kulturní dům

10. 6. 2023 Den dětí Fotbalové hřiště

13. 6. 2023 Domácí pouť ke cti Sv. Antonína

18. 6. 2023 Hlavní pouť ke cti Sv. Antonína
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Odpovědný redaktor Petr Buzík. Redakční rada: Milena Nejezchlebová, Silvie Buzíková. Redakce si vyhrazuje právo na krácení příspěvků. Zveřejněné názory 
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Hody 2022 ve fotografi i 




